

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“. Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavačelj Stjepo Givjić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Izlazi svakog utorka i petka
o podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju,
ne podjizivati neiskazje, a
nefrankirani neprimaju.

Predplata za poštarinom stoji:
12 K u obće, „ na godinu
6 K za seljake „ odn. K 3 — na
pol godine.

Izvan carvine, više poštarina.
Plaća i utražuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h. koji u
Puli, toli izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici
Giulia; broj 5 te prima stranke
osim nedjelje i svaka svaki dan
od 11—12 sati prije podne.

Oglasi, pripisana itd.
u i računju se na temelju
činjenika ili po dogovoru.
Oglasi za predbrojku, oglašje itd.
se neprimaju ni polož-
aj se neprimaju u Beču
administracija lista u Pulu.

od naručbe valja točno oz-
načiti ime, prezime i najbližu
poštu predbrojnika.
Iko list na vrijeme ne primi,
neka to javi odpravničtvu u
svremenom pismu, za koji se
plaća poštarina, ako se izvana
napíše „Reklamacija“.

škovnog računa br. 847349.
Telefon tiskare broj 38.

Zemaljsko kulturno vijeće za Istru.

II. sjednica stalnoga odbora održavana
dne 17. aprila 1902.

Radi nestašice prostora donasamo
kar sada izvještaj o zadnjoj sjednici stal-
noga odbora zemaljskog kulturnog vijeća
za Istru, a u budućem broju donieli ćemo
svjestaj o glavnoj skupštini istoga društva.
Sjednicu predsjedao je predsjednik vijeća
Campitelli, vladu je zastupao kotarski ka-
petan dr. Pipitz, zemaljski odbor dr. Cleva.
Sjednici prisustvovali kao odaslanici mi-
nistarstva poljodjelstva dr. M. Trinajstić i
dr. Skalamera, kao odaslanici zemaljskog
odbor dr. V. Scampicchio i dr. J. mar-
zje Polesini, kao odaslanici kotar. gospo-
darskih zadruga dr. S. Venier i Iv. Tromba,
kao tehnički činovnici T. Fräuhaf, c. kr.
em. poljodj. nadzornik i dr. I. Cucovich
ravnatelj gospodarskog zavoda, kao tajnik
dr. Blasig.

Predsjednik otvori sjednicu te izpriča
predsjedništvo, što je kasno sazvalo sjed-
nicu radi toga, što je bio tajnik zaprieten
drugim poslom, i što je narasao posao u
pisarni.

Na zapisnik posljednje sjednice opazi
an dr. Trinajstić, da je on govorio o
patriocih maslina, nipošto o klastriocih
vika.

Priobćenja.

Predsjednik priobćuje, da je bio iz-
van predsjednikom kotar. gospodarske za-
puge u Vodnjanu Iv. Guarnieri; da je
lini odbor popunjen sa izborom Trombe;
je odaslano na izložbu u Turin pred-
stavlja izloženih od 25 osoba i da će ti
edmeti zadobiti posebno mjesto; da je
rusni odbor morao zbaciti više vrstih
na i ulja, jer neodgovaraju svrsi.

Nadalje priobćuje, da je zamolio na-
stiničtvo, da ono posreduje kod kotar-
nih zadruga u Dolini i u Krku — jer
neće da odgovaraju. Uzprkos nalogu
mjestiničtva nehtjedeše ove dvije za-
ruge predložiti godišnji izvještaj.

Zemaljski odbor doznacio je posredo-
vanjem predsjedništva kulturnog vijeća ko-
tarskoj zadrugi u Motovunu podporu u
500 K obećav dalnjih 2640 K za ustro-
jenje postajah za pucanje proti tući.

Ustrojena su dva ležišta za svilene
bube, od kojih će jedno ostati u Poreču
drugog u Višnjaju.

Uzimalje se do znanja izvještaj pred-
sjedništva za ministarstvo poljodjelstva
ostatom na zakonsku osnovu proti širenju
bubere kod letučine.

Odbor prima raspise najtežaja za na-
pade onim, koji obraćaju opustošene
parčice od 2000 m. u livade pašnjake
i za ustrojenje uzornih oranica u obsegu
od 2000 m.

Predsjednik priobćuje, da je mini-
starstvo odgovorilo niečno na molbu ko-
tarske zadruge u Dolini za podporu za
polazak tečaja za žvinarske podkivače, i
to s razloga što je već do sada dalo stu-
pendiju. Istotako odbijena je molba ko-
tarske gospodarske zadruge u Krku za

podpora onim, koji bi polazili sirarske
tečaje. Nasuprot tomu izvaji se ministar-
stvo pripravnim dati podporu za tečaje o
pastirstvu.

Predsjednik javlja, da je ministarstvo
odbilo predlog člana Tomasi-a, da se pro-
dadu državne šume u Motovunu, Limnu itd.
Uzimalje se do znanja upit c. kr. go-
spodarskog društva u Gorici, da se tamo
odaslatje dva izkusna gojitelja svilenih buba,
koji bi stupili u odbor za svilogojstvo u
Primorju. Prepušća se predsjedničtvu, da
odabere dvije izkusne osobe.

Prisjednik javlja, da je ministarstvo
pripustilo prilieg k broju 3. lista naredaba
za željeznice i plovilbu, po kojem se do-
biva popusta 15% na dovozu za gnojiva.

Predsjednik priobćuje, da je zemaljski
odbor stavio na razpoloženje godišnji pri-
nos dok ga zemaljski sabor odobri u ovo-
godišnjem proračunu.

Uzimalje se do znanja priobćenje, da
je parobrodarsko društvo „Istria-Trieste“
popustilo na prevozu modre galice za 25%;
parobrodarsko društvo Lloyd daje 50%
popusta za prevoz gnojiva i sumpora.

Uzimalje se do znanja izvještaj tajnikov
o tečajih za ciepljenje obdrževanih prošle
zime u Motovunu, Kanfanaru i Žminju; u
Sanvitičeni nebijaše takvog tečaja radi ne-
stašice prostorijah.

Tečaj zime obdrževani bijahu slični
tečaj o učitelja zemaljskog gospod. za-
voda u Labinu, Plénu, Vodnjaju, Kašte-
liru i u Poreču.

Prima se do znanja, da se može do-
biti mužare za pucanje proti tući kod
Greinlita uz 5% popusta ako se odmah
plati.

Marvogojstvo.

1. Čita se izvještaj kotarskog živinara
u Voloskom g. R. Cella, o njegovom pre-
davanju o marvogojstvu u Podgradu, Ma-
teriji, Jelšanah i Munah. U ovih obćinah
krčljava je domaća životinja pak ju treba
popraviti oplemeniti. U tu svrhu prepo-
raba nabavu bikova plemenite pasmine iz
Pintzave i Mollthala. G. Cella hvali pu-
čanstvo, da se je veoma zanimalo za pre-
davanja, da je dolazilo uvijek u velikom
broju od 2—3 sata daljine. Podpora za
predavanja bijaše malena, te nije pokrila
ni troškove, za to će se pitati povećanje
podpre, i to tim više, pošto je vlada
tamo sklona.

Gospodarski nadzornik Fräuhaf podu-
pire predlog glede mliečne pasmine Moll-
thala i predlaže, da se nabavi biki i krave
steone ili bredje, te da se dade jednomu
bika a drugomu kravu, i to ovu uz neku
odštetu; i on predlaže, da se u tom po-
gledu pita veću podporu.

Dr. Venier predlož, da se ustroje saj-
movi za mliečne krave, da se uvedu po-
staje za naskok i da se prouči, koja bi
bila za nas najbolja pasmina.

Tajnik odgovori, da treba većih po-
kusa glede plemenita kravah za mlieko.

Predsjednik obeća, da će to pitanje
doći na dnevni red u budućoj sjednici i da
valja usredotočiti odgoj blaga za mlieko
na ove kotare: Podgrad, Buzet, Pazin,
Volosko i Kopar, i da se za sada osjigura
za Podgrad 2 bika.

Nalaže se tajniku, da prouči pitanje
o odgoju plemena za mlieko, da razdiele
što prije jur obećane bikove, da se zamoli
podporu za dalnja predavanja na Krasu itd.

Predsjednik priobći da se je platilo
62 K odgojnoj postaji u Wenjapons za
pokriti troškove za nabavu nekih kr-
maka plemena Yorkshyre za kotarsku za-
druhu u Kastvu.

Odobrava se nabava jednog bika od
dra. Canciani-a; biki je izručen Iv. Fe-
rencu u Vižinadi.

Uzima se na znanje nabavu jednog
ovna (brava) velikog plemena iz Berga-
maska za zadrugu u Buzetu.

Primaju se do znanja naputci mini-
starstva o izvještavanju o stanju uspjeva.

Vladin zastupnik odgovori na upit,
da li se je zauzeo za podporu za nabave
streljaka proti peronospori — jestno.

2. Na predlog dr. Trinajstića zaklju-
čeno bijaše, da se razaslatje na sve ko-
tarske zadruge osnovu o osjeganju blaga.
Istu osnovu imade se poslati i svim ob-
ćinam, da i one kažu svoju o tom važnom
predmetu.

Molbe.

Odlučeno bijaše na molbu kot. za-
druge u Rovinju dati jedan par krmaka
pasmine Yorkshyre u Kanfanar, čin to
sredstva dopuste.

Prima se na znanje imena dvojice
članova kot. zadruge u Vodnjaju, kojim
će se predati bikove za naskok.

3. Neuvažuje se molbu kotarske za-
druge u Koprju, kojom pita podporu od
400 K za obdržavanje jedne izložbe blaga
tečajem ove godine, jer su tamo priredili
kroz 6 godina redom izložbe.

Obećaje se kotarskoj zadrugi u Pi-
ranu prinos od 25% za nabavu cjedila za
vino.

Kotarskoj zadrugi u Kastvu obećaje
se bika mliečnog plemena a drugog dati
će njoj se čim to sredstva dopuste.

Antonu Banu u Roču obećana je
jedna krava kao odšteta za crknutih mu
pet goveda.

Odbija se molba kotarske zadruge u
Puli za podporu od 900 K za kopanje
vodnjaka — radi nestašice sredstava.

4. Odbija se molba G. Zamarina, koji
je molio, da mu se osjigura stalnu službu
klastrioca voćaka.

5. Doznatuje se podpora od 300 K.
L. Baselli-u za sastav statističkih poda-
taka o gospodarstvu. Bivši tajnik Hugmes
primao je godimice for. 500 od vlade za
sastav statistike a nije davao od toga ni-
šta Baselli-u, koji mu je najviše pri tom
pomogao.

6. Tajnik zemaljskoga kulturnoga vijeća
pita, da se ga imenuje ili uvrsti kako ze-
maljskoga činovnika sa pravom na miro-
vinu.

Zaključeno bijaše obratiti se na ze-
maljski odbor ne bili se providilo sa osigu-
ranjem života kod kojeg zavoda, kako se
je učinilo za ravnatelja zavoda Cecconi u
Vodnjaju.

Na koncu III. točke dnevnoga reda
reče član Tromba, da je kotarska zadruha
u Rovinju tražila vladinu podporu za ma-

tičnjak američkog trsa još god. 1900. i
da još nije dobila nikakva odgovora. On
pita vladinog povjerenika, bili mu znao
kazati gdje stvar zapinje?

Vladin povjerenik odgovori, da mu
nemože ništa kazati, jer je primio gospo-
darsko izvješćivanje godine.1901. Svakako
će se popitati i požuriti stvar.

Proračun za godinu 1903.

Predsjednik javlja, da zahtjeva mini-
starstvo, da se predloži proračun od 20.
t. mj. Predlaže, da se ujedno pita i pod-
poru od strane zemaljskoga odbora za 1903.
Zatim predloži, da se poveća na 3000 K
rubriku za nabavu bikova, a da se uz-
mogne oplemeniti domaće krave za mlieko.
Prima se. Osim toga predloži isti, da se
otvori novu rubriku za nabavu strojeva
osim streljaka. Zaključeno bijaše zamoliti
podporu od 2000 K za nabavu sušila to-
plim zrakom za sušenje svilenih mjehu-
rića. Nadalje pilati će se podporu za da-
rove onim, koji će ustrajati uzorne voć-
njake, uzorne gnojnice i za zemaljsku iz-
ložbu poljskih proizvoda.

Od države pita se podporu od preko
60.000 K za darove kod kotarskih izložbe
goveda; za nabavu krava kod naskočne
postaje u Poreču; za izvanrednu izložbu
goveda u Podgradu; za uništenje floksere
i drugih trsnih bolesti; za nabavu poljo-
djskih strojeva; za nabavu krmaka i
ovnova za naskok; za ustrojenje postaja
za pucanje proti tući; za poboljšanje ma-
silina i ulja; za promicanje gojithe murga;
za nabavu peći za sušenje mjehurića; za
podporu zadržanim mliekarnam; podporu
kod sirarskih tečaja; za pisarničke tro-
škove vjeća; za promicanje prodaje do-
maćeg vina; za poboljšanje pašnjakah; za
ustrojenje uzornih voćnjaka; za ustrojenje
uzornih gnojilnica; za zimske tečaje o
marvogojstvu; za zemaljsku izložbu po-
ljodjelskih proizvoda u obće.

Kod raspave ob ovih točkah sudje-
lovalo je više članova; zaključeno bijaše
takodjer da se prigodom kotarske izložbe
blaga drži i sastanak posjednikah.

Kod točke o podpori za postaje proti
tući opazio član dr. Trinajstić, da su ko-
tarske zadruge u Piranu i u Koprju pri-
mile svaka po 500 K podpore od pokra-
jine za nabavu tučobranah, koje su i na-
bavile, al ih nisu rabile; predloži, da se
ih pozove, da ilie vrate podporu, ilie pre-
dadu tučobrane drugim krajevom, gdje su
ljudi zauzeti za pucanje.

Razvila se je takodjer živa rasprava
kod točke o nabavi sušilnice mjehuraca.
Predsjednik, te članovi dr. Cleva, dr. Ve-
nier i nadzornik Fräuhaf izrazise se proti,
jer je to skoro nemoguće i neizvedivo.
Teško je naći mjesto shodno zato. Su-
šilnica služi više trgovcu nego li proizvo-
ditelju posjedniku. Tako je bilo i u Go-
rici, gdje je bila namještena sušilnica, pak
se nisu posjednici njom nikada poslužili.
Pristalo se je ipak na predlog tajnikov, da
se međutim traži podporu i da se stvar
bolje prouči.

Kod točke o skupnih nabava kazao
je vladin povjerenik, da vlada nije mogla
nikako pristati na to, da se u Istri usta-

G. Stjepan Gijvić, dosadašnji upravitelj „Istarske Posujnice“ u Puli te urednik „Nase Sloge“, odlazeći u Split, oprata se današnjim brojem od čitatelja „Nase Sloge“ i mnogobrojnih znanaca dijelom Istre. Što je bio G. Gijvić u Puli, čuli smo iz usliju dra. Lagine, dra. Zuccona i drugih na sastanku u sriedu večer. Ogričali bi se o skromnost gosp. Gijvića, kada bi ovdje opetovali svi one iskrene priznanice, koje smo na sastanku čuli. Dodajemo samo, da je G. Gijvić uvijek bio ondje, gdje je to narodna stvar zahtjevala i uvijek se našao na pravom mjestu te da je osim svoje redovite službe imao nebroj raznih častnih mjesta u društvenom pogledu tako, da za izvršavanje istih htjelo se je u istinu poštivosti i radnosti, koje kod Gijvića nije nikad uzmanjkalo. Prepuštajući, da drugo pero opiše tok oprosnih večeri želimo iskreno, da nam ga Providnost uzdrži čila i zdrava jošte mnogo ljeta na korist hrvatskoga nam naroda u krškoj Dalmaciji, svojoj rodnoj grudi!

Budućim brojem preuzimlje odgovorno uredništvo „Nase Sloge“ g. Josip Hain. Gospoda suradnici i dopisnici neka upravljaju svoje listove kao i dosada sa važnijim vijestima na naslov: Uredništvo „Nase Sloge“ u Puli, odnosno na redovito suradnika gosp. prof. Mandića u Trst. Samo one vijesti, koje pripiju u Pulu najkasnije u ponedjeljak ili četvrtak posle podne, mogu se prihvatiti u broj, koji izlazi sljedećeg dana.

Bezaktnost. Čine se priprave i silju pozivi na proljetnu zabavu u vrtu Marije Valerije, koju će prirediti društvo puljskih gospođa na uhar siromaha. U pozivima i oglasima je posve ignoriran hrvatski jezik. Zene austrijskih admirala i kapelana, ne zaoštavaju u ignoriranju hrvatskoga za svojim muževi. Duh vremena i — ono što smo gori napisali!

Pokrajinske:

Iz Lovrana nam pišu, da je tamo preminuo prošle nedjelje nakon dulje bolesti g. Antun Sabljak profesor k. gimnazije u Zemunu i zet obće stovanoga rodoljuba i građana lovranskog g. Ivana Turčića. Prigodom pogreba, koj se je vršio prošloga ponedjeljka, pokazalo se je koliko bijaše g. profesor Sabljak cijenjen i stovan od građanstva Lovrana i od stanovništva onog kotara, koji pohriše mnogobrojni, da mu izkažu posljednu čast.

Večestovanomu profesoru i rodoljubu bila lahka naša domaća gruda, a teško ucviljenoj obitelji veležasluznog našeg Turčića naše iskreno saučestje!

† Franica Sigulčić. Prošloga utorka preminula je u Opatiji poznata domorodkinja i dobrotvorka naših narodnih društava gdja. Franica Sigulčić oplakana od svega domaćega stanovništva. Vriedna pokojnica sjetila se je i u svojoj oporuci naših dobrotvornih društava. Viećni joj pokoj!

Iz o. kr. zemaljskoga školskoga vieća za Istru. U sjednici o. kr. zemaljskoga školskoga vieća za Istru, obdržavanoj dne 14. o. mj. u Poreču razpravljalo se je i odlučivalo o sljedećih predmetih: Razpravljalo se je o utocih zemaljskoga odbora glede uređenja naukovnog jezika na novo ustrojil se imajućih pučkih školah na Vranji i u Sv. Lovreću od Predubca. Zatim o konačnoj podpori djeci jednog pokojnog učitelja.

Nije se uvažilo molbu obće Kastav za ukinute poduke talijanskog jezika, kao predmeta u pučkoj školi u Zametu; nije se pristalo na proširenje pučke škole u Hrpeljah. Odlučeno bijaše poduprieti molbu Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru radi prava javnosti na njezinju pučkoj školi u Livadah.

Ulaščeni bijahu predložiti za imenovanje učitelja kod o. kr. gimnazija u Puli, Kopru i Pazinu i za jednog učitelja na

novi jednu agenciju za nabavu potrebnih, ali podpora za promicanja skupnih nabava neće svatko dati.

Gledj pokrajinske izlozbe izrazilo se mnjenje, da bi se te izlozbe imalo prirediti izmjenično u Kopru i u Puli ograničiv je samo na poljska proizvode i na živine.

Zatim se prešlo na pretres podpore, koje bi imala pružiti vieću pokrajina. Od iste se traži nješto preko 48.000 K.

Izplata Huguesa.

Predsjednik priobćuje, da treba podmiriti bitrešeg tajnika zem. kulturnog vieća Huguesa, koji traži kao nagradu za trud 750 K.

Član Scampicchio predložio, da se ga izplati, što bijaše prihvaćeno.

Jošte bijahu odobrena pravila za skupnu nabavu strojeva, te osnova kotarske zadruge u Pazinu za ustrojjenje dvaju postaja za odgoj krmaka plemena Yorkshyre kod Berma i u Zminju, te bijaše zaključena sjednica.

Resolucije

zast. Spinićca, postavljene kod razprave proračuna ministarstva poljodjelstva dne 20. maja 1902. u Beču.

Kako smo obećali u izvještaju iz zastupničke kuće, tako eto donasmo one resolucije, koje je zast. Spinić postavio kod razprave proračuna ministarstva poljodjelstva. Njekoje su samo obnova onoga, što je jur prvanih godina zahtjevano bilo, druge su nove. Vriednost njihova prikazuje se sama sobom.

Za hrvatsku poljodjelsku školu.

Obzirom na obstojnost;

da se teško više od 10% talijanskoga stanovništva Istre, manjine pučanstva pokrajine, bavi sa poljodjelstvom, i da autonomne pokrajinske oblasti izdaju godišnje do 30.000 K za čisto talijanski poljodjelski zavod;

da se nasuprot velika većina pučanstva pokrajine, Hrvati i Slovenci, 75%, njih bavi izključivo sa poljodjelstvom, i da se za to pučanstvo sa strane autonomnih pokrajinskih oblasti ništa nepoduzima, čim bi se s raznih razloga za pušćeno, filokserom, peronosporom i inače oskoddjeno poljodjelstvo pridiglo, dapače da se one oblasti protiv svakoj akciji, koja bi bila povoljna tomu pučanstvu;

da se poljodjelskim putujućimi učitelji, poznajući jezik pučanstva, i samo takovimi, može njeko al ne dostatne uspjeha doseći, a da bi se poljodjelcem uposlavio tim moglo pomoći, kad bi se za nje ustanovila shodna poljodjelska škola spojena sa vrtovi za pokušaje, u kojoj bi također vidjeli, kako se ima u poljodjelstvu u svih njegovih granah postupati;

i da je pučanstvo srednje Istre posvema na poljodjelstvo upućeno, a da se u njegovoj sredini Pazin nalazi;

postavlja se sljedeća resolucija:

Poziva se c. kr. vladu, da u Pazinu odnosno u njegovoj okolici ustanovi poljodjelsku školu sa hrvatskim naukovnim jezikom.

Za osušenje „luga“ i „jezera“ na Krku.

Obzirom na razloge navedene u interpelaciji Spinić, dr. Laginja i drugovi od 29. marča 1898. poziva se c. kr. vladu, da poduzme shodno, da se čim najprije započne sa radnjami osušenja „luga“ i „jezera“ na otoku Krku, koje su i oblasti već prije više godina pripoznale potrebitimi i znamenitimi.

Za obskrbu za zdravom pitkom vodom.

Poziva se c. kr. vladu, da u smislu odnosnih resolucija od 28. oktobra 1893. i 16. aprila 1894. pripomogne shodnim načinom da nebude manjkalo zdrave pitne vode u raznih predjelih Istre, da odnosno

već podastire molbe i one koje bi se unapried podastirle čim prije i povoljnije rieši, i da ako treba pomnoži tehničke sile za ispitivanje dotičnih i drugih narata koji kod namještanjiva toli kod sredstava vlade.

Za podporu „Kmetijskoj družbi“ u Trstu.

Obzirom na to, da je c. kr. vlada n. pr. za godinu 1898. dala 6400 K podpore društvu „società agraria“ u Trstu, i da je isto društvo dobilo od municipija u Trstu za istu godinu 2400 K redovite i 5552 K izvanredne podpore; i obzirom na to da „Kmetijska družba“ u Trstu nedobiva nikakve podpore, od municipija, a od c. kr. vlade jako malu, poziva se c. kr. vladu:

1. da „Kmetijskoj družbi“ u Trstu daje godišnje bar toliko podpore koliko je daje tamošnjoj „società agraria“;

2. da od obih rečenih društava zahtjeva godišnji obračun o iznosih koje dobiju kao podpore.

Istoga dana, kad su bile podane gori navedene resolucije, obnovio je zastup. Spinić sa drugovi interpelaciju na ministra poljodjelstva od 16. decembra 1899. i 18. maja 1900., glede razdiobe imanja zadruge u Pregari, u obćini Podgradskoj. Molba sa strane nekijh Pregaraca u tu svrhu podana je c. kr. oblastim još 28. septembra 1896. U interpelaciji se pita gospodina ministra, da li je voljan bezodvlačno narediti, da se već jednom, po pravu i zakonu, i obzirom na potrebe zadrugara, rieši ona molba. Ako neće, nek bar navede razloge, zašto neće.

Resolucije i predlozi

prihvaćeni na kongresu slavenskih novinara u Ljubljani jesu:

G. Stjepan Radić predlaže ovu resoluciju: I. Neka kongres izabere trojicu svojih članova, i to jednoga Čeha, jednoga Poljaka i jednoga Hrvata ili Slovenca, da u ime kongresa pozovu ministra unutar-njih poslova, da naloži službenomu korespondenc-bureau-u, da sve slavenske listove istinito izvješćuje u njihovom jeziku. II. Neka svi slavenski listovi donesu česki proglas za osnutak slavenskoga korespondenc-bureau-a i neka za nj sabiru prinose sve redakcije slavenskih listova u monarhiji. Za taj ured se je nastojanjem dra. Gresa već sakupilo K 9000.

Gosp. Mončalovski predlaže ovu resoluciju: Kongres slavenskih novinara traži, da u c. i kr. korespondenc-bureau-u budu činovnicima predstavnici svih slavenskih naroda u Austriji.

Na drugom mjestu dnevnoga reda bio je osnutak središnjega saveza slavenskih novinara. Izvjestitelj Hoyorka veli, da su već izradjena pravila, te ih je ministarstvo i potvrdilo.

Na trećem mjestu dnevnoga reda bijaše vrlo važna točka o međusobnim gospodarskim odnosjima između slavenskih naroda. O tom velevažnom pitanju držao je g. dr. Preis stvarno i temeljito predavanje. Na koncu predavanja izjavio je, da ne predlaže nikakove resolucije, jer je po njemu razpravljeno pitanje tako važno, da se o njemu mora još ozbiljno i duboko promisljati.

Zatim se je prešlo na četvrtu točku dnevnoga reda, te je g. Stjepan Radić predložio da se kod svih slavenskih naroda ustroje posebni tečajevi, u kojima bi slavenski novinari imali prilike, da se upute u sve političke, književne i socijalne odnose dotičnoga slavenskoga plemena. Taj predlog odpućen je središnjem odboru saveza slavenskih novinara, da o njemu stvori svoju konačnu odluku.

Na to je dr. Vladimir vitez Levički predložio sljedeću resoluciju: Četvrti kongres slavenskih novinara izkazujući počast slavenskim narodnim velikanima, koji svi izpovjedali ideal slobode i slavenskog

bratimstva te ga prikazivali svojim narodima, izrazuje uvjerenje, da je najvažnija zadaća i glavna svrha svih slavenskih naroda neprestani i susljedni rad u duševnom i kulturnom obilježavanju i bratimljenju starih stolja slavenskoga puka, da u njima pojude svaki uvjerenje o plemenitoj identičnosti i blizkoj srodnosti njihovih jezika, te zajedničkih potreba političkih i narodnih. De novinstva svih slavenskih naroda stoji glavno, da se taj rad započne i neprestano i svastano nastavi, bez obzira na momentane opreke ili spоровe dnevnoga društveno-političkoga života.

Četvrti kongres slavenskih novinara u Ljubljani smatra neobhodno potrebnim sredstvom za taj veliki cilj bezodvlačni osnutak „Sveobće Matice slavenske“, kojoj će biti zadaća, da medju svima članovima širi i popularizuje ideje slavenskog plemenškog bratstva i saveza. Za taj će cilj raditi „Sveobća Matica slavenska“ izdavajući sustavno jeftina popularna djela iz života, povjesti i književnosti svih slavenskih naroda u svima živim slavenskim jezicima — a po mogućnosti i u narječjima.

Da se u život privede „Sveobća Matica slavenska“ izabire četvrti kongres slavenskih novinara u Ljubljani eksekutivni odbor, koji će pokrenuti i organizovati akciju u svim slavenskim krajevima, da se osnuju savezi društva i komiteti, da provedu unutarnju organizaciju „Matice“, čim se pronadje način, kako da se namakne fond za izdavanje popularnih spisa.

Četvrti kongres slavenskih novinara u Ljubljani izrazuje želju, da redakcije svih slavenskih listova, kad budu prihvatili ovu resoluciju, ujedno donesu i poziv za sakupljanje dobrovoljnih prinosa za izdavački fond „Sveobće Matice slavenske“.

Ova resolucija prihvaćena je jedno-dušno i s velikim odobrenjem.

Napokon se je prešlo na zadnju točku dnevnoga reda, te je g. Vejvar izvjestio o nužnim koracima, koji da se poduzmu u zastitu osobne časti novinarskih suradnika povodom riešitbe vrhovnoga sudišta u Beču od 12. ožujka 1902. u kojoj je izraženo načelo, da novina nemoze bit objektom uvriede poštenja i stoga ovlašćujuće četvrti kongres slavenskih novinara u Ljubljani, da u tom pogledu preduzme shodne korake.

I ova resoluciju primljena je jedno-dušno.

Sjećajte se „Družbe sv. Cirila i Metoda“ za Istru

Franina i Jurina.



Fr. Ma da se Kristić vražja piše.
Jur. Ča ga j' morda stara stivala?
Fr. Ni još ne, lego da su mu spuručili s Poreču, da moraju va Leprince Talijani predohit kod balotaciona za obćinu, al da te mu kórito zapret.
Jur. Tó je jedno i drugo vražji posal.
Fr. Jel pak istina, da neće bit Kristić zapri ni jenega minuta zaradi istini?
Jur. Neće ne radi istini, lego će poč ječnik jist 4 meseci zaradi laži.
Fr. Blaze njemu. intanto će lepo va litade počinut.

učiteljstvu u Kopru; nadalje...
bijaše promaknuće učitelja srednjih škola...
vini platezni razred.

Uzelo se za znanje izvještaje o nadzoru c. k. gimnazija u Pulji i raznih talijanskih pučkih škola.

Riješene bijahu molbe učitelja pučkih škola radi podpora, od šteta i radi promaknuća u viši platezni razred.

Odlučene bijahu nagrade svećenikom na pomoćnih školah u koparskom kotaru.

Širotam jedne osmerice bijaše podijeljena tromjesečna osmeritina.

Odlučeno bijaše, da se provodi za povećanje odstite za putne troškove c. k. pučkoj školi talijanskih pučkih škola u puljskom i lošinjskom kotaru.

Iz Kastva nam javljaju, da je tamo preminuo prošloga petka obće ljubljani krečmar i posjednik g. Frane Kučić nakon duge i teške bolesti ostaviv za sobom nedorasle dječice bez otca i majke, koja se je preselila samih 19 dana prije njega. Vriednomu Franu viečni pokoj a njegovim štirotam toliko jakosti, da podnesu ustrpljivo ovaj dvostruki udarac!

Školski poslovi. Zemaljski odbor u Poreču pristao je, da se polag predloza c. k. kotarskog školskog vieća u Poreču, ustroji u Foškulinu školsku expozituru.

Isti odbor odstupio c. k. zemaljskomu školskomu vieću utok Antuna Ciaka i drugova iz Drage proti zaključku toga vieća, da se prenese školsko sjedište iz Drage u koje drugo sjedište — pošto se zemaljski odbor ne smatra kompetentnim, da odlučuje u tom pogledu.

Pitanje sa občinskim županom u Kastvu, riješeno je konačno, kako javlja naš velezaslužni drug, opatijski „Narodni List“ u svojem predzadnjem broju. Kako je poznato bio je zloglasni Kralič uložio istok na zemaljski odbor u Poreču proti imenovanju novih župana u občini Kastav. Zemaljski odbor odbio je — stalno nerado — taj utok svoga ljubimca i plaćenika, kao nezakonit i netemeljit. Krestić se je proti odluci zemaljskoga odbora prizvao na upravno sudiste u Beču, koje je pak zabacilo konačno taj priziv. Odlukom upravnog sudišta riješeno je konačno pitanje imenovanja novih župana u županijah Rukavac, Zvonca, Kučeli i Breza u občini Kastav, premda je ono već davno bilo riješeno za svakoga, koji imade mrčicu soli u glavi.

Neznamo kako će sada Krestić varati one svoje bedake u rečenih županijah, pošto je i u zadnjim molbi izgubio pravdu. Moguće je, da će im kazati, da je sada ekurirao na cesara, a oni će mu vjerovati, kao što bi mu vjerovali, da im kaže da je vidio osla letiti.

Prednost tudjtineem! Iz Opatije nisu nam, da je c. k. pomorska vladarinja kao što i lani izručila popravak tamnošnje luke tudjtine, talijanskomu podniku poduzetniku Fiorentinu.

Svuda u svijetu, predaju se ovakve vladine radnje u prvom redu domaćim ljudem i putem dražbe. U našem slučaju niti bijaše dražbe niti je dobio radnju domaći čovjek ili austrijski državljani.

Domaći poduzetnici i radnici, koji daju državi i zadnji krvavo zasluženi novčić za porez ili koji moraju biti pripravni svoju krv prolići za državu — ti liepo seću bez posla i zaslužbe, a Talijan, tužnina masti si bradu novcem, što ga svi talijanski teškum mukom služimo. Pa da nisu ipak skrujno nepravedni odnosi?

Nu da bi barem ti tudjtinci bolje ili teštinje radili, nego li mi domaći, nebi nam bilo ni pol muke. Ali oni, radi skuplje nego li mi, domaći i lošije, nego li mi, poduzetnici. Da se na likvih erapskih radnjah lošo radi, dokaz imamo u tomu, što je taj Fiorentin popravljao i prošle godine istu luku sa mulom.

Tako naš dopisnik, a mi mu spornicijem, da se nimalo tomu nećudi, jer se dogadjaju u tom pogledu još nepojmljivije

stvari. Takvu primjenicu u Trstu predane putem dražbe valike lačke radnje talijanskim državljanom, dočim su bile ponudom domaćih poduzetnika odbijene, premda se je taj radišio samo o malo hiljada forinti razlike kod ogromnog posla od desetak i više milijuna forinta radnje. Pusti naši žuljevi idu u Italiju, a naši poduzetnici i radnici seću bezposleni. Na ovih radnjah je skoro sve sam talijanski podanik. Nećudite se dakle ničemu kod nas!

Konsumane druživo u Cresu, koje je prava blagodat za ono naše zapušteno gradjanstvo, imade na prodaju finoza domaćega ulja. Ovo naše druživo jest čisto rodoljubno druživo, ustrojeno na obranu i korist našega kopača u Cresu, koga gule i deru nemilosrdno tudji trgovci.

Svakoga je dakle rodoljuba dužnost, da podupire ono konsumano druživo rietju i djelom, a to može i bez ikakve žrtve ili poteškoće i tim, da kupuje od istoga zdravo, čisto i fino domaćeg ulje. Rodoljubi, držimo krasnoga načela: Svoj k svo mu!

Uništeni občinski izbori. Kako štamo u Opatijskom „Nar. Listu“, uništeno je c. k. kotarsko poglavarstvo u Voloskom usljeđ utok g. Ivana Blagara, sve občinske izbore u Vepincu, naloživ občinskomu glavarstvu, da sastavi na novo izborne liste, da ih izloži i da se na novo provede reklamacioni postupak.

C. k. kotarsko poglavarstvo imalo bi u buduce bolje pripazili na svoje onim, koji su prvi put i koji će po prvi put i sada sastavljati izborne liste. Na taj način predusrelo bi nepriikam, koje će imati običinari i običasti budu li ponovne izborne liste hotomično izkavane.

Pucanje na oblake bilo je u minulom tjednu u Buzetu živo, jer su bile oluje često i pogibeljne. Pucanje se sve više uvjerava o koristi pucanja, a da ga u toj vjeri još bolje utvrdi, nadošla je oluja od 21. tek. mj., kad je tuča potukla dobar dio občine Račice, i to do same medje prema občini Svi Sveti i Vrhu. Jedan potok dieli onu občinu od občine Vrha, koja je u onom kraju podigla tučobrane. Tuča je potukla kod samog potoka ili do same obranjene medje, a dalje ne. Izmedju zadnjega topa u občini Vrh — selo Klarići — i izmedju prvoga topa občine Svi Sveti ima daljine mnogo veće od kilometra. Tuča dolazeć od občine Račice se je zavukla med ta dva topa i potukla u sredini sve što je bilo odaljeno 4—500 metara od strelinih postaja: Ako je istina, da pucanje brani od tuče, onda li to bio takodjer dokaz, da ne brani više od 4—500 metara dalje od svake postaje, kako se to obćenito i tvrdi.

Tuča u Marezigali. Od tamo nam dolazi tužna vjest, da je dne 22. g. mj. potukla nesretna tuča jedan dio občine općine, koju je već prošle godine silno ostetila. U jednu kuću udario je istom prigodom grom onesvjestiv pet osoba, od kojih srećom nije nitko nestradio.

Znateljnj smu, da li će c. k. oblast priskočiti odmah u pomoć nesretnim Marezigalim, ko što priskočiše Kopranom i Izulanom.

Iz drugih krajeva:

Sastanak talijanskih občinskih činovnika iz Istre. Dne 25. t. mj. sastase se u Trstu talijanski občinski činovnici Istre pod predsjedanjem E. Torcello, občinskoga tajnika iz Grozjanja.

Na tom sastanku sastavljena bijaše spomenica, koju će odpremiti zemaljskomu saboru za Istru u poslu uređenja plaća ist. občinskih činovnika. Prihvaćen bijaše in. tom sastanku slijedeći predlog: „Občinski činovnici talijanske Istre (valjda talijanskog diela Istre. Op. Ured.) držeti da je konačno nastupio čas, da se popravli njihovo kukavno stanje koji gospodarski kole družveno; uvaživ, pak, što je na izvršenju ove njihove zakonite težnje puno poteškoća, koje se nemože odstraniti djelovanjem pojedinaca, već da treba složnog

rada članog stalisa, odlučuju: 1. da se ustrojiti društvo talijanskih občinskih (te srednjih zavoda), činovnika Istre sa zadatkom, da promiče probitke čitavog stalisa bez razlike narodnosti; 2. da se upodungo promicateljni odbor sa drugovi Elio Longo iz Kopra i Dino Vala iz Pirana, puštajuć tomu odboru, da izradi pravila druživa, da ista priobči drugovima i da pozove sve pristase na skupštinu radi pretresivanja i odobranja tih pravila.

Matice Hrvatska* umeljava usrdno gg. družvene povjerenike, u koliko još svih prinosa i točan imenik svojih članova za prošlu godinu upravi „Matice“ dostavili nisu, da to poradi zaključka računavakako prvih dana budućega mjeseca učine. Ako slučajno — pošto su svim članovima knjige „Matice“ razaslane — još koji član „Matice“ pripadajućih mu knjiga za god. 1901. ipak primio nije, neka ih li kod svoga povjerenika ili kod družvene uprave za vremena potraži. Pošto još knjiga „Matice“ za godinu 1901. na zalih imade, to se još uvijek na iste knjige članovi primaju.

Prevara za 50 milijuna franaka. Ovog mjeseca otkriše u Parizu sljepariju kakovu inače može smisliti samo živa mašta kakvog pisca kriminalnih romana. Čovjek upravo ne može vjerovati, kad čita, da je jedna žena kroz malo ne 20 godina vukla za nos čitavi Pariz, pače čitavu Francuzku i makar da se rodila od seljačkih roditelja, napravila duga 56 milijuna franaka. Neka seoska djevojka Tereza Davrignac iz Toulouse prokazala je godine 1883. oporuku, datiranu u Nizzi 6. rujna 1877., kojom ju neki američki milijunasa Robert Heinrich Cracoford, imenovao univerzalnom baštinicom svoga ogromnoga imetka, koje se za čudo sastojalo od čitlih 100 milijuna franaka u gotovom novcu i vriednostnim papirima. Kao bogata baštinica dobila je u brzo muža, u osobi odvjetnika Fridrika Humberta, okrenula malo ime koje je plemićkog roda i počela živjeti razkošno. Ma da za tog stostrukog milijunasa Crorforda nije nitko znao, svet se dno zaslipeo i nadajući se velikoj dobiti, uzajmljivalo ovoj varalici novaca kao lud. Ona je kupovala vile, dvorove, dijamantna polja, cietu jednu kneževinu u Africi, osnovala novine, banku u Parizu; podignula utočiste za iznemogle svećenike, ustrojila osjeguravajuće druživo uz blagoslov pape. Sve to činila je s novcem, kojeg je pozajmljivala od raznih banaka, bogataša i lihvara. A u koje ime su joj ovi novac davali? U to ime, da ona ima baština od 100 milijuna, samo što se je morala za nju pravdati, jer su i druga dvojica stavljala na tu baštinu svoje zahtjeve. Parnica se vodila skoro 20 godina, a gdje. Humbert znala je sve tako udesiti, da se je držalo, da ona ima zbilja 100 milijuna, da će u istinu biti njezino vlasništvo, kad se parnica dovrši, pa da će vjerovnici dobiti svoje novce, a imali bi dobiti do 56 milijuna. Pred par tjedana se istom izpostavilo, da o stotini milijuna nema ni govora, da gdje. Humbert nema ni stotinu novčića, da se pripoviest o baštini izmisljena, da su izmisljili i tobožnji polijači oporuke, da je u obće sve skupa sljeparija prevrejanice, kakove još nije bilo na svijetu. Odlučise oblasti, da pretraže blagajnu gdje. Humbert, nu nje i supruga nestalo je iz Pariza u netrag a blagajne bile su prazne. Sva Francezka je uzrujana, radi toga, da se je šta takova moglo kroz toliko godina događati pod nosom oblasti, koje sada pomnjivo iztražuju krivce.

Književne:

Kako ćemo iz našega zla u dobro. — Napisao Stjepan Radić. — Tiskom Janka Dujana u Sisku 1902. — Ciena za seljake 30 h. innae 50 h. 100 komada za 25 kruna.

*) Čemu stvarati talijansko druživo ako se, imade isto brinuti i za članove drugih narodnosti? Nebi li bilo uputnije stvoriti druživo obč. činovnika bez razlike narodnosti. Op. Ured.

Br. 54

POZIV

XV. redovitu glavnu skupštinu

kot. gosp. zadruga u Buzetu koja će se držati dne 14. junija u 9 ura prije podne u občinskom uredu u Buzetu.

Dnevni red:

1. Uplaćivanje godišnje članarine.
2. Nagovor predsjednika.
3. Izvješće tajnikovo.
4. Potvrda obračuna g. 1901. i poračuna za g. 1902.
5. Predlozi i upiti.
6. Predavanje o vinogradarstvu po gosp. A. Štrekelju.
7. Zdrjebanje noževa za ciepanje i dvojeke, koje će se upisati kao dosmrtnice člane druživa sv. Jeronima.

Pravo na zdrjebanje imati će samo članovi, koji budu došli na skupštinu i koji su izplatili članarinu za g. 1901. Po § 13. družbenih pravila izloženi su u pisarni dr. M. Trinajstić-a račun za g. 1901., te ih je prosto svakomu članu pregledati i primetnuti svoje opazke.

Kot. gospodarska zadruga Buzet, 28. maja 1902.

Predsjednik: **Jakov Draščić.**

Br. 605

Oglas natječaja!

Usljed zaključka prihvaćenog od občinskoga zastupstva dne 21. t. m. otvara se natječaj za občinskoga liečnika u Barbanu uz godišnju plaću od 1600 kruna izplatljivih iz občinske blagajne u mjesečnih obrocih.

Potanzi uvjeti službe nalaze se u zapisniku spomenute jedinice. Natjecatelji za otvoreno mjesto mogu podneti svoje dokumentirane molbenice kod podpisajućega do konca mjeseca lipnja t. g.

Glavarstvo občine Barban, 26. svibnja 1902.

Načelnik: **Malabotich.**

Br. 432.

Natječaj.

U koparskom školskom kotaru popuniti je stalno mjesto učitelja-voditelja III. plaćevnog reda na pučkoj školi sa učevnim jezikom hrvatskim a talijanskim kao predmetom u Gorenjov vasi.

Za ovu službu zahtjeva se također usposobljenje za naknadno poučavanje vjeronauka.

Natjecatelji neka podnesu svoje potkriepjene molbe potpisanomu propisanim putem u roku od 4 čedna po trećem razpisu u službenom listu.

G. kr. kotarsko školsko vieće u Kopru, dne 22. maja 1902.

Br. 604

Oglas natječaja!

Usljed zaključka, prihvaćenog od občinskoga zastupstva u sjednici 21. t. mj. otvara se natječaj za občinsku primajlu (babicu) za Barban uz godišnju plaću od 140 kruna izplatljivih iz obsnске blagajne u mjesečnih obrocih.

Natjecatelji za otvoreno mjesto mogu podneti svoje dokumentirane molbenice kod podpisajućega do konca mjeseca lipnja t. g. **Glavarstvo občine Barban, 26. svibnja 1902.** Načelnik: **Malabotich.**

"CROATIA"

osiguravajuća zadruga u Zagrebu, stojeća pod zaštitom obćine slob. i kralj. glavnog grada Zagreba, otvorila je

GLAVNO ZASTUPSTVO

za Istru, Goricu, Trst i Dalmaciju sa sjedištem u Puli.

Upozorujemo svakog valjanog kućegospodara, da sve svoje zgrade i pokretne osigura protiv požara i šteti od грома kod „Croatiae“ već načela radi, da novac ne ide u tuđinu.

Osiguranja se primaju uz vrlo nizke cijene i dobro jamstvo.

Mjestni zastupnici traže se u svim selima i gradovima Istre, Gorice, Trsta i Dalmacije. Ponude se šalju na

— Glavno zastupstvo „Croatiae“ u Puli.

Marko Zović

krojački majstor u Pazinu (u kući, gdje se nalazi ljekarna k sv. Cirilu i Metodu)

preporuča se p. n. obćinstvu, posebice pako veleč. gosp. svećenicima, učiteljima itd., za naručbu svakovrstne obuće u naj-ljepšoj ili najprošćijoj tkanini. Odiela imade lakodjer gotovih u zalihni koli za odrasle toli za djecu, zatim haveloke itd. Cijena raznih odiela i haveloka jest prema vrsti od 5 do 20 forinti. Drži obilatu zalihu raznih tkanina za odiela na metar, osobito onih iz Jagerdorfa; prima naručbe za odiela po mjeri, koje izvršuje u najkraće vrijeme uz osobitu pažnju, bez bojazni utakmice.

Prvo slovensko skladište pokućstva

Antona Černigoj

Trst
Via di Piazza vecchia 1, u kući Marenzi, podružnica stolarske zadruge u Gorici.

Skladišta u Solkanu - Trstu.

Tvornica sa strojevnim obratom.

Svaka je konkurencija nemoguća jer je pokućstvo iz prve ruke.

Strana 1250

RJEČNIK

HRVATSKO-TALIJSKI.

Prigotio ga za tisk: DRAGUTIN A. PARČIĆ Hrvatski kanonik u Rimu.

Treće dopunjeno i popravljeno izdanje.

Cijena po izdanku:
a) Meko vezan 6 kruna;
b) Tvrdno vezan 8 kruna.

Naručbe nepredplaćen, odpremaju se pouzdanjem.

ZAGREB.
Tisk i naklada „Narodnoga lista“ 1901.

Strana 1250



Tvrđka

SCHIVITZ & C.

(Živic i dr.) Trst
ulica Commerciale broj 2.

Preporuča svoje: čistilice protiv pronašepari, izčinira Živica i druge, majkove i strojeve za samperenje leza, matulnice i čistilice za žila, slameruzače, pilgove za svake uprskane te u obće sve stroje, orudje i materijale za gospodarstva i obradivstvo po naj-nišim cijenama, koje se priboruje na zahtjev.

STROJEVI ZA MALJE I ČARAPE

koliko za domaću, toliko za uporabu obrtnu.

Jedini i najnoviji sistem
dobiva se kod tvrdke

MARIA SIMEONI

Trst, Corso N. 35.

Vlastita i odlikovana tvornica za MALJE I ČARAPE.

Via dell' Olmo 7 - Trst.

Podpisani preporuča p. n. obćinstvu u Puli, osobito pako veleč. gg. svećenicima, učiteljima itd. iz okolice

svoj krojački posao

na glavnom trgu (Foro) br. 6 u Puli, u prvom katu.

U zalihni imade na izbor raznovrstne najmodernije tkanine za odiela, koja izvršuje točno po mjeri.

Anton Klement, krojački majstor.

U LJEKARNI

E. TOMAJA nasljednik A. WINGER

ZAGREB - Ilica broj 12 - ZAGREB

dobivaju se osim svih ostalih lijekova nekoi obće prokušani i vrlo koristni, osobito preporuke vrijedni lijekovi:

Mastilo protiv kostoboli ili protiv, reumatizma, kalganju i trganju u kostih, ukocenosti ili grevom u žilav, boli u kukovih i križcah, kosterenom poganju, probadanju, svakovrstnim nazezom. Cijena 1 K 60 h.

Slačka voda za kašalj ili breh i za prsa, kojom se lieči kašalj, prehlada ili katar u prsuh, plućih, teško disanje, promuklost u grlu, sipljivost. Cijena 1 K 60 h.

Pojlačni željezoviti sirup djeluje protiv slabosti, blijedosti, skrotuloznosti, podbnosti, gnetinjoj krležavosti, ženskim bolestim, slabokrvnosti, nemoći. Cijena flašici 2 K.

Pojlačno švedsko kaplje ili švedska životna tinktura (Lebens-Essenz). Ovim sa glasovitim sredstvom očisćuje krv i zlatenica, popravila i okrepiluje želudac, ublažuje glavnu bol, oblaškava teginja ili mačnina, tjera napuhlost i vjetre, odvlačja se bol u žilici, želudacno grčeve, žutica, groznica ili zimica, zvižanje ili grčanje u trbulu. Ako ova toli korisno djelujuća švedsku tinkturu redovito pije sačinat će si zdravije, tjelesnu snagu i zapričiti razne bolesti. Cijena flašici s napulkom 1 K.

Prah za blago ili za naravn. za konjski keh i kašalj, za volove, krave i svinje, za lagano čišćenje, za oblažvanje želudca i probave, kada blago nećo rado žderati pa se napije. Krave davaju od njege više i boliega mljeka, konji postaju čiji i jači. Cijena jednom omoti 90 h.

Svalcarska pilulca, najsigurnije sredstvo za čišćenje i maženje želudca ili stomaka i crijeva, za otvaranje, protiv zapaklini, navali krvi u glavu i prsa, tromosti ili težini. Cijena škatuljici 1 K 40 h.

Mastilo za blago osobito za konje i volove protiv kosterenoi boli, sgrčenim, nategnutim žilav, ukocenosti i oteklini, posile težakoga napora, za objačivanje i okrepilvanje žila i živaca. 1 flaša 1 K 60 h.

Antiseptična voda za usta i zube sačinava zubi od kvarenja, zapričtuje i ublažuje zubobolju, nevrćuće meso oko zubi, razliškuje nsta, uklanja neugodan vonj. 1 flaša 1 K 20 h.

Fina smrekova esencija (Fichtennadtel-Essenz) za čišćenje i razkuživanje zraka u sobah, za dihanje i za plućobolne. Po 1 K.

Tekućina protiv ispadanja vlasi nevrćuće i hrani korenje vlasi, odstranjuje prhuti i pospješuje rast kože. 1 flaša 1 K 60 h.

Mast protiv lišaja, krsnam, porušini i ospolinam. 1 lončić 1 K.

Antisulfid. Prah protiv znojenja ili pola, protiv zajedjni. Škatulja 1 K.

Tinktura za kvasje za oči izvršno sredstvo. Cijena 1 K.

Ura. Spitzura pomast za lice protiv sunčanim pjezgam ili šlekovom, odstranjuje preko- mjerno rumenilo lica i nosa, hrnavost, ospolinne na licu; proizvadjja glazkost, nježnost, bje- loća i finoću obraza i ruku. Cijena većem lončića 2 K. K tome spada još boraksov sapun po 80 h.

Puder-eglatino najbolje sredstvo za poljšavanje i pomladivanje lica te posve ne- škodljivo i vrlo ugodnog mirisa. Nagradjen na pariškoj izložbi sa zašastnom diplomom. Dobiva se u boji bijeloj, ružičastoj i žutkastoj. Cijena kuliži 2 K.

Savon eglatino. Najfiniji sapun od svih sapuna. On osvježuje te pomladjuje lice. Sa- stavljen je od najčisćih tvari, a odlikuje se vanredno ljubkim mirisom. Jedan komad stoji 1 K.

Crema eglatino jest izvršno sredstvo protiv svim manama teina, kao što su prištići, sujedice, crvene mrilje, pierge, opora kora i t. d. Ualied svoga kemičkog sastava, ta se eglatino mast nikada ne pokvari te po tome imade prednost pred svim ostalim sličnim sredstvima. Cijena lončića 2 K.

Kau eglatino jest izvršna i inkusivno prokušana voda za kosu. Njom se zapričtava ispadanje kose, omekotujuće stvaranje peruti i ojačava vlasiste. Ova voda posjeduje lakodjer i to svojstvo, da podilježe kosti licu naravan sjaj. Cijena bocu 2 K 80 h.

Mirna pasta za zube kašalj, nekoliko kapi šire po sobi preugodan miris. Flašica 1 K.

Otvor ili čemer za sjenicu i kimake. Flašica 1 K.

Antifibrile od Rodinisa protiv groznice i zimice. Manja boćica 1 K 40 h.

Tko narudi od gornjih stvari za 10 kruna tad plaćam poštarinu. Fina parfume, mirisave vodice, razne pomade i boje za farbanje kose, da siedo kose poerne, fine sapune, praške za gospolje, sredstva za poljšavanje, praške za čišćenje zubi, čistilice za zabo od kojih zubi poboljšuju; spužve za umivanje, kećice za zuba; razne sprave iz kausčoka, handača, povojne za rane, pojase, kirurško sprave, ruskooga čaja, finoeg Jamaika-Ruma, Malaga-vino, francuzkoga Cognaca dobiv. se uz izvorno cijene.

Zalija mineralnih voda. — Sve po novinam oglašene medicinske specijalitetote.

Rodoljubi!

Kupajte samo Cirilo-Methodijske žigice!

Tafta za turite od L. LUSER-A.
Najbolji i priznati liek
za kurje oči žuljevitost itd.
Glavno skladište:
Ljekarna E. Schwenk, Beč-Meidling
Kola se pita:
Tafta za turite
K 1-20
Dobiva se u svim ljekarnama.

U Trstu: J. Savonija, HAVANA, L. Schwenk, A. Pazin, Zagreb, U. Goričani, U. Goričani, P. Goričani, P. Goričani, P. Goričani.



L. Malitzky

urar i srebrnar.

Via Sergia 65. POLA Via Sergia 65.

preporuča

Omega, Longines, Schafhaus ura za žep u zlatu, srebru i metalu koje su naj- točnije ure-kazalice,

dalje ura-budilica „Junghaus“, sočnih satova raznih kovina i vrsti, svakovrstnih zlatnih i srebrnih stvari, n. pr. prstena, naušnica, narukvica, lanaca, igala, gumba itd., sve najprikladnije

za darove o priliki sv. potvrde (berme).